
       

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 503 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  
una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 
 
OGGETTO: ritardo sul bando Progetti di Pubblica Utilità (PPU) 2024-2026 
 

 

PREMESSO CHE: 

• Con Deliberazione della Giunta Regionale n. 17-8702 del 3 giugno 2024, questa 
Amministrazione ha approvato l'Atto di indirizzo per i "Progetti di Pubblica Utilità" per il 
periodo 2024-2026, stanziando una spesa complessiva di 8.700.000,00 euro.  

• All'interno di tale programmazione, la "Misura A - per persone disoccupate in condizione di 
svantaggio" è stata dotata di un budget di 5.000.000,00 di euro a valere sulle risorse del 
Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+) 2021-2027.  

• Tali progetti rappresentano uno strumento cruciale di politica attiva del lavoro, destinato a 
persone in condizioni di particolare fragilità, come i disoccupati di lunga durata (da almeno 
12 mesi e con più di 30 anni) e, soprattutto, persone in carico ai Servizi Socio-Assistenziali, 
per le quali il bando prevede una riserva di almeno il 30% dei posti.  

• I progetti sono attuati tramite Partenariati pubblico-privati, in cui le amministrazioni 
pubbliche, tipicamente le Unioni di Comuni, agiscono da soggetti proponenti, garantendo un 
impatto diretto e capillare sui territori.  

CONSIDERATO CHE: 

• Ad oggi, luglio 2025, a più di un anno di distanza dall'approvazione dell'atto di indirizzo da 
parte della Giunta, la Determinazione Dirigenziale di approvazione del bando non è stata 
ancora pubblicata. 

• La finestra temporale prevista nella bozza di bando per la presentazione dei progetti (13-24 
gennaio 2025) è abbondantemente trascorsa. 

• Questo ritardo sta negando a migliaia di piemontesi in difficoltà un'opportunità concreta di 
reinserimento lavorativo e sta privando i Comuni e le Unioni di Comuni di risorse 
fondamentali per la cura del patrimonio ambientale, culturale e per l'erogazione di servizi di 
pubblica utilità. 

 



       

 
 

INTERROGA 
l’Assessore regionale competente in materia 

 
per sapere quali siano le reali e specifiche motivazioni del ritardo. 

 
Il Consigliere 

Daniele VALLE 
 
 
 
Torino, 3 luglio 2025 
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